



沪苏浙共同开启长三角更高质量一体化发展新征程

长三角生态绿色一体化发展示范区揭牌

李强娄勤俭车俊出席示范区建设推进大会并讲话,共同为示范区、示范区理事会和示范区执委会揭牌,应勇主持会议

本报讯 昨天下午,长三角生态绿色一体化发展示范区建设推进大会在位于示范区的上海青浦举行,沪苏浙三地深入贯彻习近平总书记重要指示精神,共同拉开示范区建设大幕,共同开启长三角更高质量一体化发展新征程。上海市委书记李强、江苏省委书记娄勤俭、浙江省委书记车俊出席会议并讲话,共同为长三角生态绿色一体化发展示范区、长三角生态绿色一体化发展示范区理事会和长三角生态绿色一体化发展示范区执行委员会揭牌。上海市委副书记、市长应勇主持会议。

在去年首届中国国际进口博览会开幕式上,习近平总书记宣布支持长江三角洲区域一体化发展并上升为国家战略。今年以来,中共中央政治局会议审议通过《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》,国务院日前批复《长三角生态绿色一体化发展示范区总体方案》,标志着长三角一体化发展战略进入全面施工期。

李强说,习近平总书记高度重视长三角一体化发展,对示范区建设的内涵定位、目标任务提出明确要求。我们要深入贯彻落实习近平总书记关于长三角一体化发展的重要讲话和重要指示批示精神,全面对标、自觉践行党中央、国务院的决策部署,以更实举措全力落实好示范区建设总体方案,努力为全国区域协调发展探索可复制可推广的制度模式。要携手共推一体化制度创新,聚焦重点领域,加强系统集成,善于汇各地之长,创示范区之新。要携手共立生态绿色新标杆,强化生态环境治理,优化生态

空间结构,善于转化绿色资源,因地制宜发展资源节约型、环境友好型产业,打造风景优美的世界著名湖区。要携手共筑创新经济高地,加快引进高水平研发机构和高能级创新主体,促进传统产业改造升级。要携手共创人居环境新典范,打造世界一流滨水人居之地,让各路人才近悦远来。加快建设连接国内国际交通网络,超前布局新一代信息基础设施,强化公共服务资源配置,加快推进与城区相得益彰的特色村精品村建设。要携手共推规划建设新样板,更好体现高端产业集聚、高品质生活宜居的导向,推进“多中心、组团式、网络化、集约型”建设,打造全面践行新发展理念、体现世界一流水平的示范区。先行启动区要高起点定位、高水平规划、高标准建设,体现集中度和显示度。要树牢“一盘棋思想”,以更大担当凝聚起推动示范区建设的强大合力,加强统筹协调,促进要素集聚,完善法治保障,以只争朝夕、奋发作为、真抓实干的精神状态,全力以赴推进示范区建设,努力向党中央交出满意答卷。

娄勤俭说,长三角生态绿色一体化发展示范区正式揭牌,在长三角区域一体化发展进程中具有里程碑意义。我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,认真贯彻习近平总书记对长三角一体化发展的系列重要指示精神,在国家部委鼎力支持下,通过上海龙头带动、浙苏精诚合作,把示范区建设成引领长三角更高质量一体化发展的耀眼明珠。谋划推进要紧扣高质量一体化这个目标定位,以此作为“定盘星”,积极借鉴国内外

一体化发展的有益经验,打破行政壁垒,淡化区域观念,既要干好“自己的事”,也要做好“我们的事”,还要帮好“邻居的事”。政策赋能要聚焦打造世界最佳市场环境这个强大磁场,凡是有利于高质量一体化发展、有利于实现示范区战略定位的都要敢于探索,敢于突破,努力形成集聚全球高端要素的最强磁场。一体发展要彰显既有特色优势这个宝贵基础,紧紧依托示范区独特区位、水乡风光、人文底蕴、特色产业,着力打造国际一流产业创新生态,着力把好山好水好风光融入大都市圈,做好把生态优势转化为经济社会发展优势的大文章。

车俊说,习近平总书记把长三角一体化发展上升为国家战略,开启了长三角一体化发展的时代新征程。挂牌就是出征、挂图就要作战,浙江将全力以赴把国家战略意图一贯彻到底、把美好蓝图一抓到底,共抓国家《规划纲要》和示范区《总体方案》落实。要彰显中国特色,以“最多跑一次”理念深化改革创新,与沪苏协作探索制度创新,推动一体化示范区成为践行中国特色社会主义制度、推进治理现代化的模范。要坚持生态绿色,贯彻新发展理念,携手围绕“水”字做好高质量发展文章,共同打好区域污染防治攻坚战,护好可持续发展生命线、建好长三角城市群美丽大花园、捧好绿色发展金饭碗。要展现弄潮本色,勇当高质量发展突击队排头兵,优化创新生态,打造创新新磁场,瞄准重点领域,打通创新链条,杀出一条创新驱动之路。要担好浙江角色,坚定支持上海发挥龙头带动作用,与兄弟省份一道,支持示范区理事

会、执委会工作,举全省之力支持嘉善示范区建设,全力拉长板、补短板,加快打造发展强劲活跃增长极。

国家自然资源部副部长赵龙,上海市领导于绍良、陈寅、翁祖亮、诸葛宇杰、莫负春,江苏省领导樊金龙、蓝绍敏、刘捍东,浙江省领导冯飞、赵光君出席。国家发展改革委、科技部、工业和信息化部、财政部、生态环境部、交通运输部、商务部、水利部、中国银行保险监督管理委员会、证监会有关负责同志也出席会议。会上,长三角生态绿色一体化发展示范区执委会主任马春雷、江苏省吴江区委书记王庆华、浙江省嘉善县委书记许晴、上海市青浦区委书记赵惠琴分别作交流发言。

长三角生态绿色一体化发展示范区是实施长三角一体化发展国家战略的重要抓手和突破口。范围包括上海市青浦区、江苏省苏州市吴江区、浙江省嘉兴市嘉善县,面积约2300平方公里。同时,在三个区县中选择五个镇作为先行启动区,面积约660平方公里。其中,上海部分涉及青浦的金泽镇、朱家角镇,江苏部分涉及吴江的黎里镇,浙江部分涉及嘉善的西塘镇、姚庄镇。

示范区将按照党中央、国务院的战略部署,认真落实总体方案的各项任务要求,率先探索将生态优势转化为经济社会发展优势、从项目协同走向区域一体化制度创新,全力打造成为生态优势转化新标杆、绿色创新发展新高地、改革开放新高地、人与自然和谐宜居新典范,奋力走出一条跨行政区域共建共享、生态文明与经济社会发展相得益彰的新路径。

本报讯 上海市委书记李强,市委副书记、市长应勇昨天会见了香港特别行政区行政长官林郑月娥一行。

李强代表上海市委、市政府和全市人民,对林郑月娥一行出席第二届中国国际进口博览会相关活动、推动深化沪港交流合作表示欢迎。他说,当前,我们正在深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,加快建设国际经济、金融、贸易、航运和科技创新中心,全力推进三项新的重大任务落地落实。上海和香港合作交流密切,沪港经贸合作会议机制建立以来,各领域取得丰硕成果。上海愿同香港一道,更好发挥各自优势和作用,既要持续深化金融、经贸等领域合作,也要不断推进文化教育、青年往来等“心连心”的交流。第二届进口博览会即将开幕,欢迎香港企业积极参与、共享机遇。香港背靠祖国、面向世界,相信有中央政府的坚定支持,有社会各界的和衷共济,定会迎来更加美好的明天。

林郑月娥感谢上海长期以来给予香港的支持帮助。她说,每次来上海都能感受到这座国际大都市的发展变化和开放、创新、包容的鲜明品格。沪港两地有着良好合作基础,希望不断把经贸、金融、文化艺术、创意产业等领域合作交流推向更高水平,更好促进两地青年友好交流。坚信凭借香港的深厚根基、制度优势和背靠祖国的机遇,以及香港人坚毅不屈、善于求变的精神,香港定能排除万难,重新出发。

鼓励沪港少儿建立沟通桥梁

本报讯 (记者 马丹)昨天下午,香港特别行政区行政长官林郑月娥一行到访中国福利会,并参观了中福会少年宫。十二届全国政协副主席、中国福利会主席王家瑞会见林郑月娥一行。

在中福会少年宫,林郑月娥一行观看了反映中福会历史沿革以及在妇幼保健、校内外教育、少儿文化和社会福利等领域事业发展的宣传展板。林郑月娥表示,香港特区政府很重视香港和内地青少年之间的学习交流,未来,将进一步推动少年儿童间的深度交往,鼓励他们建立起沟通和友谊的桥梁,为他们提供更好的成长机会。

复旦新闻传播教育90周年主题活动举行,今天上千校友“回家”

90载育才薪火传 创新转型再树标杆

王中铜像揭幕仪式,近50位校友出席活动。

与此同时,在同一栋大楼的三层,筹备近一年的新闻学院文献展揭幕,近100名国内外一流新闻学院院长、嘉宾莅临现场。展览展出多件复旦大学新闻学院老教授手稿原稿、新闻学子手绘报纸,不少校友看到当年自己和同学的作品、照片十分感动。现场还特别设置了“留声”录音室,给参观校友提供留下珍贵口述史的空间。

当天下午,2019年“转型与创新:媒体融合背景下的新闻传播教育共同体构建”国际交流活动在复旦酒店召开,近百位海内外知名新闻院系院长、学科负责人出席。交

流活动中,复旦大学新闻学院与密苏里大学新闻学院签署了双硕士项目协议,共同培养具有国际传播视野和能力的卓越新闻传播人才。

90年来,新闻学院领风气之先,创造多个“第一”:老系主任陈望道翻译《共产党宣言》第一个中文全译本,创办了中国第一座高校“新闻馆”。第一个引入了公共关系学科,发表了第一篇传播学研究论文,出版了第一本传播学专著,主编了第一套完整的新闻学教材,创建了国内第一家新闻学院,在国内第一家开设传播学全套课程,建立了国内首个新闻传播学博士后流动站,第一家实践部校共建机制……

近年来,新闻学院围绕马克思

主义新闻观打造系列“金课”,狠抓专业实践;围绕“三全育人”,狠抓师德师风、院风学风建设,成为复旦大学“课程思政”教学改革的排头兵,其“课程思政”实践被《人民日报》报道;复旦大学上海新媒体实验中心为媒介融合背景下的教学实践和研究提供了崭新的实验场景;新近获批国家教材建设重点研究基地,承担了全国新闻学科新时代话语体系、教材体系建设的重任;筹备成立全球传播全媒体研究院,高标准、大平台、跨业态打造新闻传播科研的创新“特区”,为复旦大学“双一流”建设提供重要支撑,为全国新闻传播教育树立标杆。本报记者 张炯强

本报讯 当地时间10月31日,2019年世界城市日全球主场活动在俄罗斯叶卡捷琳堡开幕。活动现场发布《上海手册:21世纪可持续发展指南·2019年度报告》,该报告聚焦“城市创新,美好家园”,展现全球不同地区和类型城市的发展案例。今

聚焦城市创新 《上海手册》首发

2019年世界城市日系列活动举行

年世界城市日以“城市转型,创新发展”为主题,响应联合国《2030可持续发展议程》和《新城市议程》倡议。

城市日活动期间,主办方还在

叶卡捷琳堡展览中心举办了中国之窗主题活动。活动通过对上海世博会的回顾与对城市未来发展的展望,展现中国和上海在世界城市日发展与传播过程中的作用,并以上海为例介绍中国在超高层建筑设计与建设领域的创新经验。